Y | Siconsideri 1a molecola biatomica i Uy, che ruota nel ptano xy

intorno all'asse z, passante per il centro della molecola e per-
pendicolare alla sua lunghezza. A temperatura ambiente, ia
distanza media d fra i due atomi di ossigeno & 1.21 % 1070 m
{gh atomi vengono considerati masse puntifommm
if momento dinerzia della molecola rispetto all’asse z.

Poiché 1a massa di un atomo di ossigeno @ 277 x 10°% kg e
la distanza di ciascun atomo dall'asse z & d/2.si ha
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(b) Se la velocita angolare di rotazione intorno all'asse z &
2.0 x 10! rad/s, guant’® l'energia cinetica di rotazione della
molecola?
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= 3.8 x 102 J

Questa energia cinetica & circa un ordine di grandezza pill picco-
]a delienergia cinetica media associata con il moto di traslazione
della molecola a temperatura ambiente, che vale 8.2% 102" J.



